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各设区市委统战部，设区市教育局、工商联、光彩会，普通高校：
　　为贯彻落实《福建省人民政府关于大力推进大众创业万众创新十条措施的通知》（闽政〔2015〕37号）文件精神，推进高校创新创业教育改革、提升大学生的创新意识、创业精神和创业能力，经研究，决定建立福建省大学生创新创业导师库（以下简称导师库），现就有关事项通知如下：
　　一、建立导师库的目的
依托一批具有创业经验和社会责任感的成功企业家，法律、专利、财务、金融界和创业投资领域及管理咨询的行业专家，建立福建省大学生创新创业导师队伍，帮助大学生树立创新创业理念，指导创业实践，提供创业服务，促进高校与企业、科研院所、投资机构的全面对接与有机互动，造就一大批大学生创业者，推动高校深化创新创业教育改革。
　　二、导师的选聘条件
（一）遵守国家法律法规，具备良好的思想政治素质和职业道德。
（二）富有强烈的社会责任感，愿意贡献时间、精力、智慧和经验，愿意提携帮助和扶持大学生创新创业，愿意为大学生创业提供公益性服务。
（三）熟悉国家相关政策法规，熟悉企业管理、市场运作、技术创新，对科技、经济、市场发展有预判能力。
（四）具有较强的专业基础和良好的口头表达能力，能配合学校工作安排。
（五）具有企业经营管理经验、在大学生创业指导、创业培训、创办或管理企业等方面有丰富经验或专业特长，以及有资金、技术、市场等资源的投融资机构和管理咨询机构的资深专家。
　　三、导师的职责
　　（一）参加高等学校创业实践活动，为创业大学生提供导向性、专业性、实践性咨询和辅导服务，指导大学生创业，提高大学生创业的基本技能。
　　（二）受邀到相关高校授课或开设创新创业讲座。
　  （三）参加省教育厅、省委统战部、省工商联和省光彩会组织的相关大学生创新创业公益活动。
　　四、导师的选聘办法
　　（一）导师的选聘主要通过自荐、推荐、邀请的方式进行，填写《福建省大学生创新创业导师库推荐表》（以下简称《推荐表》），并分别报省工商联、省光彩会，高校推荐的导师报省教育厅，同时发送电子版至邮箱。
（二）省教育厅、省工商联、省光彩会将对推荐的导师进行综合考查，遴选出来的合适导师人选汇总到省教育厅，入选的导师将在省教育厅官网和相关媒体公布，并由省教育厅颁发“福建省大学生创新创业导师”证书。
（三）各高校根据本校开展创新创业教育工作实际需求，从导师库中选择合适的导师人选，主动联系，商谈合作意向，在双向选择的基础上，签署创新创业指导协议，报省教育厅备案后，正式聘任为学校创新创业导师，颁发学校创新创业导师聘书，聘期一般为三年，双方可根据需要协商延续协议期限。
　　五、导师的管理
（一）各高校指定专人负责创业导师工作，根据本校大学生创新创业的需求，借助导师的经验智慧，组织导师及相关专家通过创业培训、创业咨询和指导、专家会诊等形式，服务于有创业意向的大学生。
（二）各高校要建立和完善导师辅导和活动机制，建立导师活动台账制度，记录导师开展教学、辅导的情况，导师参与的有关创新创业活动，要有活动工作记录、活动照片等资料，提高创业辅导服务水平，为提升创业成功率提供支持。
（三）省教育厅对导师库实行动态管理，对在大学生创新创业指导活动中表现积极的，予以续聘；对不能胜任指导工作或多次无故不参加创业指导活动的，取消导师资格。因导师本人原因无法履行服务职责的，由本人向省教育厅申请，可退出导师库。
　　六、工作要求
（一）请各单位认真做好导师库人选推荐工作，积极推荐或邀请符合条件的人选，并将本系统推荐人员的《推荐表》及电子版于2016年2月29日前分别报省工商联、省光彩会和省教育厅。    
（二）请省工商联、省光彩会将审核确定的合适导师人选《推荐表》于2016年3月30日前，送省教育厅汇总，由省教育厅公布并发放证书。
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