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首届厦门大学通识写作竞赛
文章标题
姓    名：
学    号：
学    院：
专    业：
年    级：
指导教师：若无可不填
通识课程：以2023~2024学年通识课程结课论文投稿的，写明选修课程名称，否则可不填
二〇二四年  月  日

ADDIN CNKISM.UserStyle主标题（黑体 三号字）
——副标题（黑体，四号字，若无副标题，请删除）
【摘要】

一般不超过300字，摘要应建立在对论文进行总结的基础上，对文章内容、结构和观点进行的概括，供读者清楚了解、论文提出的问题、采用的证据和得出的结论。字体为宋体小四号字。摘要中不应出现“本文”“本研究”等表述。
【关键词】

关键词控制在3~5个之间，一般不超过3个。每个关键词之间用中文分号“；”分开，最后一个关键词不打标点符号。字体为宋体小四号字。摘要与关键词之间不空行，关键词与正文之间空1行。

【正文】

正文5000 字（不含参考文献），最多可向上浮动10%。
一、（用于论文小标题）
（一）（用于重要段落的划分）
 1.（用于要点的排列）
关于正文内容的说明：
1.  一级标题用“一、”标注，二级标题用“（一）”标注，三级用阿拉伯数字如“1．”标注，标题应控制在三级之内。
2.  正文内容为中文采用宋体小四号字两端对齐、英文及数字采用Times New Roman字体小四号字，段落首行空两字，段落间不空行。固定行距20磅。段落间距都为零，字体颜色统一为默认黑色。
3.  论文正文中有关图、表、公式的规范格式及要求。
（1）图片的格式规范要求
· 形式：各种框图、流程图，须通过word 的绘图工具或使用Visio等专业的制图软件进行制图；

· 位置：插入文章的各类型图都应居中，并按排版需要调整大小，但图片宽度不应超过正文文本宽度；

· 图题：图题在图片下方，包含图序和图名，图序与图名之间应留1 个同类字符的空隙；居中，字体黑体加粗，字号比正文小一号。图序使用阿拉伯数字依序编排。
（2）表格的格式规范要求
· 形式：论文中的各种表须使用在word 文档中插入表格的形式进行表格的绘制；

· 位置：表格应居中放置，大小适中，宽度不宜超过论文文本宽度；

· 表头：表头在表格上方，包含表序和表名，表序与表名之间应留1 个同类字符的空隙，居中放置，与表格顶线无间隔，字体黑体加粗，字号比正文小一号。表序使用阿拉伯数字依序编排；

· 内容：在表中除了具体内容是因文章而异，表内文字字体、字号、数字书写规范等都应该统一。

【注释】

当文中的字、词或短语需要进一步加以说明，而又没有具体的文献来源时，用注释。注释不宜过多。篇名、作者注置于当页页脚。对文内有关特定内容的注释可夹在文内（加圆括号），也可排在当页页脚，注释序号以“①、②”等数字形式标示在被注释词条的右上角。
【参考文献】 

参考文献（references）必须是论文写作过程中引用到的文献，分为直接引用和间接引用。直接引用的文献要给出原文的页码，引用的部分用“”表明是原文照录。间接引用是把别人发表过的观点用自己的话重述，不用双引号。凡引用他人观点、方案、资料、数据等，无论曾否发表，无论是纸质或电子版，均应注释出处，以示对别人知识产权的承认。

列入的中英文参考文献原则上在 10 篇以上，应包括近三年的期刊论文。论文中引用文献的标注方法采用著者出版年制，或顺序编码制。参考文献表另起页，按照著者字顺和出版年排序。

具体各类参考文献的编排格式如下： 
1. 文献是期刊文章时，书写格式为： 
[序号] 作者. 文章题目[J]. 期刊名, 出版年份, 卷号(期数): 起止页码. 例：
[1] 朱萌, 陈锦富, 郭嫚丽, 等. 感知—信号—情绪——基于生理信号的人本尺度空间感知测度研究探索[J]. 国际城市规划, 2023, 38(6): 19-28.
[2] IVAN L, DIKKEN J, VAN HOOF J. Unveiling the Experienced Age-Friendliness of Older People in Bucharest: A Comprehensive Study Using the Validated Romanian Age-Friendly Cities and Communities Questionnaire and Cluster Analysis [J]. Habitat International, 2024, 143.
2. 文献是专著时，书写格式为： 
[序号] 主要责任者. 题名：其他题名信息[文献类型标识/文献载体标识]. 其他责任者.版本项.出版地: 出版者, 出版年: 引文页码[引用日期]. 获取和访问路径.数字对象唯一标识符.例：
[1] 李尔华, 崔建格. 跨国公司经营与管理(第2版)[M]. 北京: 北京交通大学出版社, 2011: 22-31.
[2] CRAWFPRD W, GORMAN M. Future libraries: dreams, madness, & reality [M]. Chicago: American Library Association, 1995.
3. 文献是会议论文集时，书写格式为： 
[序号] 作者. 文章题目[C]. 主编. 论文集名, 出版地: 出版单位, 出版年份: 起止页码. 例：
[1] 马璐, 李婕, 贾如春, 等. 国土空间规划语境下的全域历史文化资源保护与利用研究[C]. 中国城市规划学会, 成都市人民政府. 面向高质量发展的空间治理——2020中国城市规划年会论文集（09城市文化遗传保护）. 北京: 中国建筑工业出版社, 2021: 7.
[2] XIANG L, YU T, TAN Y, et al. Understanding stakeholders’ concerns of age-friendly communities at briefing stage: A China study[C]. Proceedings of ICCREM 2020: Intelligent Construction and Sustainable Buildings. American Society of Civil Engineers, 2020: 639-650.
4. 文献是学位论文时，书写格式为： 
[序号] 作者. 论文题目[D]. 保存地: 保存单位, 年份. 例：
[1] 廖伟豪. 考虑消费者感知质量的产品线定价策略研究[D]. 上海: 上海交通大学, 2011.
[2] CALMS R B. Infrared spectroscopic studies on solid oxygen [D]. Berkeley: University of California, 1965.
5. 文献来自研究报告时，书写格式为： 
[序号] 报告者. 报告题目[R]. 报告地: 报告会主办单位, 报告年份. 例：
[1] 冯西桥. 核反应堆压力管道与压力容器的LBB分析[R]. 北京: 清华大学核能技术设计研究院, 1997. 

[2] World Health Organization. Factors regulating the immune response: report of WHO Scientific Group [R]. Geneva: WHO, 1970.

6. 文献来自电子文献时，书写格式为： 
[序号] 主要责任者. 题名：其他题名信息[文献类型标识/文献载体标识]. 出版地: 出版者, 出版年: 引文页码（更新或修改日期）[引用日期]. 获取和访问路径.数字对象唯一标识符. 
电子参考文献标识：
[DB/OL]——联机网上数据库(database online) 
[DB/MT]——磁带数据库(database on magnetic tape) 
[M/CD] ——光盘图书(monograph on CD-ROM) 
[CP/DK]——磁盘软件(computer program on disk) 
[J/OL] ——网上期刊(serial online) 
[EB/OL]——网上电子公告(electronic bulletin board online)
例：
[1] 统计局. 第七次全国人口普查数据情况[EB/OL]. (2021-05-11) [2023-01-13]. http://www.stats.gov.cn/tjsj/zxfb/202105/t20210510_1817176.html.
未尽事宜，以《厦门大学本科毕业论文（设计）规范》为准





























